

幫助人的態度

光華國小／李芯榆

每一次我請姐姐教我功課的時候，她常常會直接告訴我答案，我覺得她並不是在教我而是在害我。即使答案對了，我還是不會，根本沒有學習到，我覺得她的態度很不好，我不喜歡她這樣做。所以再遇到問題的時候，我就不去問姐姐，而是去問媽媽。

每當我請媽媽幫我時，她從來都

不會讓我等待，而是立即協助，例如：開學時準備需要的文具用品時，她會細心的問我需要買什麼，她能怎麼幫我，而且立刻就帶我去購買，我覺得很開心，因為在需要幫助的時候，媽媽總是能幫我解決問題，我很喜歡這種被關愛、被看重的感覺。

當有人請我幫助他時，我會和媽媽一樣，仔細的聆聽他的需求，盡可能的幫助他。有一次同學請我教他數學

的時候，我先安靜的聽他說明不懂的地方，在耐心的教他，直到他學會為止，經過這次幫助別人，我覺得很成就感，因為同學聽了我的解說後就學會了。

我覺得幫助人的態度是展現對他人的尊重，也影響著他人對自己的看法，我還發現如果你願意伸出援手幫助他人的話，在你需要幫助的時候，也會有人樂意幫助你，比如「馬偕」願意奉獻一生在臺灣，除了改善台灣醫療環境，也讓女子有上學的機會，直到現在，大家也沒有忘記馬偕醫生，我覺得這是我們對馬偕醫生的感謝。（四年級）

畢業前夕

海星國小／周沛蓉

看著貼在牆上的行事曆，突然發覺在這間國小就讀了快六年了，再過二個月左右就要和這間國小道別了。

這所小學就像一本相簿，承載著許多孩子的回憶。雖然大多數人都不想來學校，不過在父母的安慰下踏入校門，並遇到了善良的老師和同學後，可能會想再待在學校而不想回家呢！我在一年級的時候，第一次踏入校門時，完全不害怕，因為我知道，並已經準備好要開始新的旅程。

但是，我在六年級的時候卻開始害怕了，也許是因為國中有很多不良少年，也許是因為怕教的東西太難，也許是因為怕老師太兇，不過，其實不用怕呀！只要心靜下來，就沒有過不去的難關，我在看相簿的時候，回想起了許多回憶，有一個記憶最深刻的，就是我在第一次期末考的時候，考了第一名（那時候的我不知道那是啥）。在頒獎的時候，我還在奇怪為什麼會叫我的名字時，我就被推上司令臺，校長給了我一張紙——其實是獎狀，然後我看到好多人在拍我們……，那個回憶對我來說很美好，即使我從頭到尾都不知道這是在幹嘛。

快要升國中了，雖然要和同學們、老師說再見了，不過，這也代表著新的旅程要開始了。（六年級）

戶外自然課真有趣！

今天我們來到大鵬灣，我們先看完教育解說影片，接著就和導覽老師走入了一片濕地。

走沒多久，就有人先發現濕地上有一個個的洞，導覽老師說那是兜狼圓軸蟹的家，不過牠們晚上才出來覓食，我仔細一看，發現洞口邊濕濕的，我想，或許是牠們剛出門回來吧！我又看見一根根竹筷子插在土裡，原來

根和水筆仔一樣是往上生長的，葉子還帶有點分，所以摸起來鹹鹹的，讓我大開眼界。

接著我們探索大澤濕地，我們先看到的是一個不起眼的樹叢，導覽老師請我們把葉子揉一揉再聞聞看，我聞了聞手指，竟然有股香味，

原來它叫巴西乳香。然後我們又看見一叢像毛球的植物，班上的「自然小博士」立刻說：「這種植物叫木麻

面有點點讓他們摸了就可以辨別；接著是討論區，要先預約才能進入。這裡還有遊戲區，可以讓小朋友玩的大呼過癮。它的附近有電影院，但目前還沒有開放，另外，它旁邊還有其他餐廳，大家可以在那裡吃午餐。

我們進去桃園圖書館才發現，沒有申請登記不能借書，我本來還以為可以在花壇透過便利商店還書，體驗這個特別的功能，希望下一次可以有這個機會。

一眨眼我依依不捨地踏上歸途，期待下一次來到桃園圖書館，因為下一次就可以借書了！我還期待下一次可以看電影！（三年級）

學甲賞花趣！

今天一早爸爸說要帶全家人去學甲賞花，還說有蘭花、木棉花、花旗木……，我和妹妹都迫不及待想快點出發。

到了學甲，我們先到金砂里賞花旗木，金砂里的花旗木，光步道就有四百多公尺長，它們就像炸開一般的桃紅色花海，相當壯觀，也十分夢幻，完全不輸櫻花呢！而且以前，金砂里是默默無名的小地方，就是因花旗木雨才「爆紅」起來的。

在準備去賞蜀葵花時，結果在路半路上先看見了木棉花，我們趕緊把車停下

來，火紅的木棉花讓我看得目不轉睛，爸爸和我一起撲了落下的木棉花排出了一個愛心，拍了不少網美照，妹妹則是裝了些木棉花，打算當作製作卡片的材料。

最後一站，我們來到了一大片的蜀葵花海，我看著比我還要高的蜀葵花，非常驚豔，它們真是美不勝收。我們穿梭在花間小徑拍照，怎麼拍怎麼美，心情也跟著飛揚起來了，可惜爸爸說蜀葵花過了四月中之後就會慢慢凋謝了。

這次的賞花行讓我認識了不同種類的花，大家的心情也像花開得一樣美，學甲賞花，好棒棒！（四年級）

參觀桃園圖書館

東華附小／巫可安

寒假時，我們全家去了赫赫有名又美麗的桃園市立圖書館，讓我大開眼界。室內看起來生生不息，裡面有螺旋狀天窗，圖書館內外各式各樣的設計，像是充滿生態的大自然一樣。

我們抱著期待又興奮的心情從基隆前往桃園市立圖書館，沿途風光秀麗、目不暇給，我在高速公路上看到飛機起飛降落、壯觀的圓山大飯店、高樓大廈。當我看到一棟外觀有咖啡色和綠色、很有設計感又美麗的造型建築，深深吸引著我，那就是我期待的桃園市立圖書館。

我發現桃園圖書館設置上有一些特別的地方，規劃有視障區，播放讓看不見的人看的書，書上



台南市崇明國小／陳亭語

花。」接著看到中間有根紅色的花芯，外面有一層綠色的外套，它的名字叫做「紅茄苳」，它會把胎生苗刺入土裡繁衍下一代，真神奇！而且「棋盤腳」的花竟跟人類一樣，還分公的和母的，好有趣！

這次探索濕地讓我吸了不少新知識，這堂自然課，真是太棒了！（四年級）

